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A DEBRECZENI FÜGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.
Meg jelen minden nap reggel.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK 
Helyben t Félévre 6.- K. Negyedévre 3.- K. 
Vidékem „ *•— •• •• 4l5°

Október 10.
Ez a dátum kezd fogalommá 

válni. Alig van lap az országban, 
mely ne foglalkozott volna ezzel a 
nappal, melyre az országos szociál­
demokrata párt általános munka- 
szünetet hirdetett. .

Kimondottan azért hirdette a 
párt ezt a munkaszünetet, hogy az 
általános választójog érdekében, a 
képviselőház megnyitása napjan, — 
tüntessenek. ...

Ezt a célt kétségtelenül el fog­
ják érni, a csendes tüntetés sike­
rülni, fog. .

Ám a végcélja: az altalános 
munkaszünetnek az, hogy a szociál­
demokrata párt megláthassa, mennyi­
ben sikerülne egy általános sztrájk 
rendezése.

Ezt a végcélt pedig nem érhe­
tik el ezáltal.

Az a nyílt propaganda, amely 
most az október lO-iki általános 
munkaszünetet megelőzte es meg­
előzi, annyira átvitte a köztudatba 
a munkaszünetet, hogy mint más
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munkaszüneti napon, mintegy szó 
kásból mindenki zárva tartja a bolt­
ját pihenteti a szerszámot, olya­
nok is, akik a szociáldemokrata 
párttól s az elvtől egészen távol
állnak. ... ,

Az utca képe ketsegtelenul más 
lesz, mint a rendes munkaszüneti 
napokon, mozgalmas, hullámos lesz 
az utca s ez legnagyobbrészt a szo­
ciáldemokrata párt hatalmának, szer- 
vezettsógónek tudható be, de az ut- 
cákon hullámzó embertömegekben 
nagy számmal lesznek olyanok, akik 
a szociáldemokraták szervezetében 
nincsenek benne és a párthatároza­
tokat el nem ismerik, csak kizáró­
lag érdeklődés, kíváncsiság vitt a
tömeg közé. , ,

Ezeknek a csatlakozasaval a 
tüntetés október 10-én impozánsabb 
lesz, mert nagyobbodik szamukkal 
a tömeg, de a párt megbízottait té­
vedésbe ejthetik.

Ä munkaszünet bar a munka­
adóknak is hátrányára van, mégis 
sokkal hátrányosabb lesz a munka­
sokra, kik mindennapi keresetükből 
tartják el magukat és családjukat s

akikre ez az egy napi munkavesz­
teség pótolhatlan lesz.

Mint föntebb említettük, a vég­
célt ezzel a mozgalommal még sem 
fogják elérni. Nem fogják megtudni, 
hogy elég erősek-e egy általános 
sztrájk rendezéséhez, vagy sem.

Ue hisszük, hogy arra a tervbe 
vett általános sztrájkra szükség nem 
lesz. Azt, amiért küzdenek, az alta­
lános titkos választói jog kiterjesz­
téséért, el fogják nyerni minden al­
talános sztrájk nélkül is.

A törvényjavaslat készülőben 
van mely az általános választójogot 
fogi’a megteremteni, természetesen 
olyan korlátok között, melyek a 
magyar államiságot nem veszelyez- 
tetik s mint legutóbb tapasztaltuk, 
a szociáldemokrata párt sem akar 
többet.

Döntés előtt.
— október 4.

(Saját tudósítónktól.) A kiegyezés ügyé­
ben tegnap jelenlős fejlemények állották be. 
Tegnap reggel először külön-külön tárgyalt 
a két kormány. Wekerléék a mmiszterelnök-
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körül, a hegyek közé rejtett fulvacskában, 
öröklött kis birtokán gazdálkodott tf-ado 
Dénes. Hogy a katonaságtól, mint tartalékos 
császárvadász hazakerült, elvette a falu első 
gazdájának selyemlürtü leányát, a szelíd 
Annuskát.

A család boldogságához alig hiányzott 
valami, hiszen ott ringott a piciny bölcső a 
muskátlis ósdi ablakmélyedés hüsében. Pedig 
a boldogság itt se volt teljes.

A daliás Dénes már gyerkőc korában 
vásott fiú volt, telve leküzdhetlen gonosz 
szenvedélyekkel. Legyet, pókot, lepkét tog- 
dosott s tűvel szurkálgatta azokat. Apró 
éneklő szárnyasokat, ahol tehette, léppel, 
hurokkal fogdosta, elgyötörte, elevenen sütö­
gette. Az apró szárnyasok után jöttek a 
nagyobbacskák; hasznosak, kevésbbó hasz­
nosak egyaránt.

Utóbb csapóvasakat szerzett, sőt maga 
is elmés, ilyen szerkezeteket állitgatott össze 
s azokkal fogdosta a nyulat, rókát és egye­
beket

Suhanó korában valahonnan ócska 
mordályt is szerzett, azt ritka ügyességgel

; maga jókarba helyezte s most már a vadat 
i többé nem burokkal fogdosta, hanem maga-

r 1ÄVfiIHfi7.£7fitté.
többe nem nurutt.b.tu * 
gyártotta töltényekkel lövöldözhette.

A nyúl után hamar rákerült a sor a 
szomszéd uradalmak szolid őzeire, utóbb pe­
dig a koronás agancsosra, az ízes husu dél­
ceg szarvasra I.. • „ , __ •Annus, megmagyarázhatlan gonosz sej­
telmektől gyötörve, mindig rettegett a falon 
függő vadászfegyvertől és többször kérte urát, 
hogy adja el a fegyvert, vagy ajándékozza 
azt valakinek. Dénes haliam sem akart erről 
s az aggódó, galamblelkü asszonyt azzal csi- 
titoatta hogy a fegyver katonakori emlék s 
Így attól °meg nem vállhat; aztán sohse 
tudja az ember, hogy mi éri a háznál hiszen 
pár forint mindig akad idehaza, tehát a töl­
tött fegyver szükséges a falon...

A falucska halárában a dúsgazdag bá­
nyatársulatnak rengeteg kiterjedésű erdőségei 
és vadászterületei vannak. Az uradalmi er­
dész egyizben tetten éne Déuest, «midőn 
épen az erdőszegélyen nyulra vadászott. 
P Miután Dénes gyermekkori iskolapaj­

tása volt, az erdész a dolgot, az uradalmi 
területek vadbősége mellett, egyelőre abban-

' bagy Dénes látta, hogy nincs mitől tartania, 
merészebb lett tehát s julius havában, Anna- 
nap előestéjére, hátul a kert felől, k;apitál s 
őzbakot cipelt alkony beáltára, az előszél­
hez közeleső festői kis lakás elé.

— Neked hoztam Annus, névnapodra I
Jó pecsenye lesz belőle.

Am Anna, ahelyett, hogy a szokatlan 
1 figyelmet megköszönte volna, Dénes nagy oo- 

szuságára elkezdett zokogni. ,
— Ha nehány virágszálat hoztál volna 

az erdőből, örömöt szerzel vele. Vidd innen 
ezt az orzott jószágot, nem kell 1 Sajnálom a 
szegény, szelíd állatot. ,Anna keserve egész estén át, sőt masnap
reggel sem csillapodott, pedig Anna napja 
egyben bucsunap volt a községben, amiko 
rendszerint vendégség is volt a háznál.

Dénes most már röstelte kissé a dol­
got. Az asszony kisirt szeme, áUaUnos etós- 
mert családi boldogságuk mellett, föl fog 
tűnni a felkószöntóre érkező atyafiság és ko- 
maság_.előtt.^rj ^ Annám, ne keseríts 1
Tudod, hogy jót akartam. , , ,- Tudom, - s ha megígéred hogy va­
dászfegyvert többé nem veszel kezedbe kön­
nyeimet soha többé nem fogod látni. ígéred?

Dénes komoran elgondolkozott, aztán 
mintha alig észrevehetően fejével igent b
Cent6Anna belenyugodott A búcsú napja vi­
dáman eltelt. Utánna is sok örömnap érte 
még a házat. Dénes csakugyan állott szavá 
nak s két teljes éven át családján meg gaz­
daságán kívül egyébbel se törődött.

mordályt is szerzett, azt ritka ügyességgel ne ---------------------- —---------------------— e
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sógen, az, osztrák kabinet tagjai pedig az . 
Angol királynő-szállóban. . ,

Tíz óra jóval elmúlt, mikor a Szinnáz- 
utca felől feltűntek az osztrák miniszterek 
kocsijai. Beck báró a miniszterelnökség ka­
pujában mosolyogva fogadta a köszönté­
seket: , 17, z— Gyönyörű reggel 1 — mondta, üge- 
szen felfrissített a kocsiút.

A miniszterekkel egy időben erkeztek 
meg a szakelőadók is. Ezekről is leritt a jó­
kedv. Végre, ha a gazda vidám, nekik sincs 
okuk a szomorúságra

A társaság fölment az első emeleti ta­
nácskozóterembe, ahol a két kormány ez­
úttal szakelőadók nélkül — nyomban össze­
ült — dönteni.

A Magyar Távirati Iroda ieleni: A mai 
nap délelőttjén az Angol királynő-szállóban, 
ahova az osztrák miniszterek szálltak, két 
óra hosszáig taitú miniszteri tanácskozás 
volt amelynek végeztével az osztrák, minisz­
terek a budai miniszterelnökségi palotába 
mentek a kiegyezési tárgyalások folytatása 
végett. #

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Az a 
hir, hogy Wekerle miniszterelnök tegnap 
esté magához kérette a függetlenségi párt 
több szerepvivő tagját, kikkel u kiegyezés 
függő ügyeiről és különösen a jegybank dol­
gáról bizalmasan tanácskozott,, nem felel 
meg a valóságnak- Wekerle miniszterelnök 
az egész napi fárasztó tárgyalások után ko­
rán tért nyugalomra anélkül, hogy a függet­
lenségi párt tag]; i közül bárkit is magához 
kéretett es fogadott volna.

Beavatott forrásból jelentik: A 
magyar és osztrák miniszterek 111a 
délelőtt a budavári miniszterelnök­
ségi palotában folytatták a tegnap­
előtt este félbeszakadt tanácskozá­
sokat. A mai tanácskozáson, amely 
délután 1 óráig tartott — hir szerint 
— mindkét részről közeledés történt, 
ami azonban még nem jelenti a 
tárgyalások befejezését, sőt szüksé­
gessé vált még egy tanácskozás, 
melyet legközelebb Bécsben tarta­
nak s amely tanácskozáson a kül­

ügyminiszter is részt fog venni. Ma 
délután a magyar és osztrák minisz­
terelnök külön tanácskozást tartott, 
melyen a bankkórdést tárgyaltak.

Városi ügyek.
Teljes tanácsülés.

— október 2.
(Saját tudósítónktól.) Tegnap dél­

előtt 11 óriai kezdettel tartotta meg 
Debrecen városa az őszi rendes köz­
gyűlés utáni első ülését.

E tanácsülésen csak a legfon­
tosabb folyó ügyeket intézték el. Az 
ülés lefolyása a következő volt:

Jelen voltak Kovács József pol­
gármester alatt Magoss György dr. 
tiszti főügyész, Roncsik Lajos fő­
számvevő, Vecsey Imre főjegyző, 
Király Gyula gazdasági. Oláh Ká­
roly kultusz, Bószler Károly, Csóka 
Samu és Varga Károly tb. tanács­
nokok.

Építkezési engedélyek ügye.
Az első fontosabb ügy a következő

vol,:
Az uj munkásbetegsegélyző törvény ér­

telmében a hatóságok esetről-esetre kötele­
sek minden egyes építkezési engedély kiadá­
sai a munkásbetegsegélyző pénztá'-ral tu­
datni. A pénztár most átirt a városhoz s 
kéne, hogy a törvény ez intézkedésének te­
gyen eleget olyformán, hogy 1907. évi jú­
nius hó elsejéig visszamenőleg kiadott épít­
kezési engedélyekről küldje át a kimutatást 
most, ezután pedig esetről-esetre érlesitse a 
pénztárt. A tanács e kérelmet teljesiti.

Veszedelmei táblák.
A mérnöki hivatal jelentése szerint az 

iparostanonciskola táblái oly veszedelmesen 
vannak felállítva, hogy minden percben le- 
szakadhamak. A napokban is egy tábla le­
szakadt s csepp hija volt, hogy egy kis 1a- 
noncgyereket agyon nem ütött. A mérnöki 
hivatal indítványára elhatározta a tanács,

hogy a veszedelmes táblák helyett ujgk&t 
szerez be a város.

A* erdei vasút ilgye.
Aczél Géza főmérnök a városi fai aktár­

tól az erdőig, illetve a Bánkig vezető ipar- 
vasút jókurban tartására 3000 korona pót- 
hitel kiutalását kérte. A iőszámvevő jelen­
tése szerint e célra van a városnak alapja s 
ezért a tanács a kért összeget kiutalvá- 
nyozta.

Utólagos hiteleinél.
A múlt heti közgyűlés jegyzőkönyvé­

nek hitelesítése alkalmával nem volt hévévé 
a jegyzőkönyvbe az a rész, amikor a köz­
gyűlés második napjának vége felé Juhász 
Ignác bizottsági tag a közgyűlés elhalasztá­
sát kérte. A főjegyző előterjesztésére a ta­
nács a közgyűlési jegyzőkönyv ezen részét 
is hitelesítettnek nyilvánítja.

Legelőből- bárletek.
Már megírtuk annak idején, hogy a 

hortobágyi legelőbérrel többen hátralékban 
vannak. E hátra ékok 6000 koronát tesznek 
ki s ez összegből egy fillért sem lehet be- 

, hajtani, még pedig azért, mert e hátralékok 
| még 1876. évtől dotálódnak. A tanács éppen 
! ezért elhatározta, hogy az 1876—1905. évig 
• terjedő időről a nortobágyi legelőbér hátra- 
’ lékokat törli s a behajtást tovább meg sem 
! kísérli.

Miniszteri leirat.
A földművelés ügyi miniszter leirt a vá­

roshoz. mely leiratban tudtul adta, hogy a 
mezőgazdasagi törvény revízió alatt áll. 
Ezért utasította a miniszter a várost, hogy 
mindazokat a kívánalmakat, melyeket az uj 
mezőgazdasági törvényben óhajtana a város 
bevótetni, adja a miniszter tudtára. A tanács 
e leiratban foglaltaknak eleget tesz.

A takarmány kivitel ellen.
Csikvármegye törvényhatósága átirt Deb­

recen városához, kérve, hogy hasonló felirat­
tal pártolja a város Csikvármegye azon, a 
képviselőházhoz intézett feliratát, melyben a 
takarmány kivitel ellen kór intézkedést a 
törvényhozástól. Csikvármegye a takarmány- 
kivitel betiltásával az állattenyésztés fellen­
dülését és a húsárak esését véli elérni. A ta­
nács hozzájárult Csikvármegye kérelméhez.

Aranyos őszi nap volt. Olyan, minőt 
csak Kárpátjaink tájékán ösmerünk. Dénes 
az erdőszélen heverószett s gyönyörködött a 
völgy mélyében csillogó folyócska kanyaru­
lataiban.

Az illatozó kakukfüvet s egyéb jó- 
szagu füvet termő tisztáson tovasurrant most 
egy felriadt tapsi. A nyúl felbukkanása tüs­
tént életre keltette a szemlélő _ vadászban a 
két év óia szunnyadó szenvedélyt, llát még 
az erdő túlsó szegélyén kikandikáló két ke­
cses őzfej! Az egyik, a délcegebb, egy pom­
pás villás!

Második fiuk születése óta Annus még 
gyöngélkedett; Dénes tehát úgy hitte, hogy 
valamivel kedveskedni kellene a gyenge asz- 
szonynak.

Anna, szenvedő állapotával összhang­
ban nem álló erővel, görcsösen megragadta 
a hazaérkező Dénes karját s hevesen elrán­
totta a bölcső mellől, amelyben rózsás arcú 
piciny jószáguk aludt.

— El innen a bölcső mellől! Nem aka­
rom, hogy az ártatlan gyermek még álmá­
ban is sejtse azt, amit szégyentől pirulva 
alig merek bevallani. Hiszen te mégis csak 
vadorzó lettél, — Dénesi?

Az elkeseredett asszony hangja, hogy 
az alvó gyereket föl ne riassza, halk zoko­
gásba fulladt most ...

— Gyerekes vagy 1 Az erdő vadja min­
denkié. Az őz, a szarvas, az köztulajdon . . .

— Mégis tiltott dolog az, amit csele­
kedtél. Jól tudhatod, hogy a törvénnyel ját­
szol. Hagyd abba a vadorzást, még egyszer 
és utoljára kérlek, édes jó uram, Dénesi

— Már minden örömömet elvennéd, 
szólt mogorván a férfi.

Ezzel ki is ment a szobából, — el a sza­
badba, a csábítóan titokzatos erdő felé.

— u örömét venné urának? Hát mivel? 
Mórhellen igaz, nagy szeretető ura iránt; 
a két édes gyermek, mosolygós arcukkal; a 
szép kis gazdasági Adhat e a mogorva erdő 
urának ennél édesebb örömöket?

— Ma este kimegyek cserkészetre! El­
mélkedett- magában Dénes. A szarvasbőgés, 
ój idején, nyugodni sem hagy. Az erdész 
szabadságon van; az erdőőrrel mit se tö­
rődöm.

Bement a házba, zekét, fegyvert vett s 
megindult a kort hátuljának.

Annus, karján a mosolygós gyermekkel, 
az apa után sietett. A gyermek, picinyke 
ujjacskáival belemarkolt apja bajuszába és 
sehogy sem akarta kezecskéit onnan ki­
fejtem.

— Kérjed te is apát, hogy ne menjen 
azzal a gonosz puskával többé soha, se­
hova!

— No jó nem megyek, csak ma mógl 
Egy csúnya keselyűt láttam a kertek fölött 
ólálkodni, azt lelövöm, s azután leteszük a 
fegyvert. Eresszetek már!

I Fütyörészve haladt a keskeny erdei ut 
fenyői és tölgyei közé. Csodálatos az erdő I illata. Mámorba ejti a vadászt.

Varázstól az se tud szabadulni, aki 
' csupán a természet templomát látja az erdő- 
1 ben. Hát még a vadász, az 6 leküzdhetlen 
' szenvedélyeivel?!

Enyhe őszi alkony volt. Annus, karján 
kis fiával, maga is kiült az erdő szélére s 
leküzdhetlen aggodalommal várta hazatérő 

! urát. Legkivált ma, megmagyarázhatatlan 
' szomorúsággal szivében játszadozott a fürge- 
! eleven, mindig mosolygós képő gyermekkel. 

Az idősebb fiúcska ma u nagyszülők házánál 
maradt.

A gyermek mosolya csak nem tudta 
ma felderíteni. Oly végtelenül nehéz sejtel­
mek györörtók.

Könnyed őszi köd szállt le. Dénes még 
se jött. Máskor Annus mégis csak megnyu­
godott valahogy, ám mu nem ment ez se- 
hogysem. A balsejtelmeket nem volt képes 
leküzdeni. A gyermeket meleg kendőbe bur­
kolta s a csillagos éj kétes homályával mit 

I se törődve, az erdei útra tért, hogy férje elé 
j siessen.

A tűlevelű s részben tölgylombos erdő 
i fái, a felbukkanó hold fénye mellett, hosszú 

árnyakat vetettek az erdő fehéres útjára. A 
1 szélesebb ut csakhamar véget ért s az egyik 

tisztáson túl, az erdő sűrűi közt csak keskeny 
ösvények vezettek, keresztül-kasul szelve a

Nagyságos asszonyom!
Van szerencsém szives tudomására 
hozni, hogy helyben Hatvan-utca 
sz. 24. alatt egy,' a kor igényeinek

megfelelő női kalap diváttér­
nie t nyitottam, ahol a legújabb pá­
risi és bécsi modellel sport, neglizsé, 
gyermek-kalapok, fejkötők és asz- 
laltyolokat dús választékban raktá­

ron tartok. Kalap alakítást és díszí­
téseket pontosan és jutányosán ké­
szítek. Szives pártfogást kérve va­

gyok kiváló tisztelettel
FIRI DIVTA INT 2XT FAJNJKTl
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AUpitvány a siketnémáknak.
A megszűnt és feloszlatot debreceni 

Vröbel kert vagyonából 20,000 koronás ala­
pítványt tettek a debreceni siketnéma-intézet 
javára.

Az erről szóló alapitó oklevelet a kul­
tuszminiszter jóváhagyta s egyben elrendelte, 
hogy az alapítvány létesülhetése körűi szer­
zet» érdemek elismeréséül Márton Imre és 
dr Varga Lajosnak a miniszter köszöneté 
tudtul adassák. A tanács a miniszter leiratát 
tudomásul vette.

Tanügyi segélyezés.
Az izraelita hitközség arra kéri a taná­

csot hogy a megszavazott iskolai segélyből, 
még a miniszter jóváhagyása előtt utaljon 
ki 30,000 koronát. Tekintve, hogy a hitköz­
ségi közgyűlés kötelezte magát arra, hogy 
az esetben, ha a miniszter a megszavazott 
segélyezést jóvá nem higyja, a kért kölcsönt 
30 nap alatt visszafizeti, a tanács kiutalta a
kért összeget. .

Több apróbb úgy elintézése után, a 
tanácsülés véget ért.

Gyilkolt a kisvonat.
Öngyilkosság vagy szerencsét­

lenség.

Agyongázolt asszony.
— október 4.

(Saját tudósitónktól.) A kisvonat 
kerekei alól tegnap délben egy sze­
rencsétlen asszony összeroncsolt, 
véres holttestét húzták ki. A moz­
dony kerekei a szó legszorosabb 
értelmében lefejezték. A borzalmas 
vasúti elgázolás körülményei és 
részletei fölötte titokzatosak és egy­
általában nem lehet^ megállapítani, 
hogy szerencsétlenség vagy öngyil­
kosság forog-e fenn. Annyi bizonyos, 
hogy döbbenetes tragédiáról van 
szó, mely egy ember életet oltott ki 
idegrázó módon.

A modern guilletin véres mun­
kájáról az alábbi tudósítás számol be.

vadak csapáit. Az erdőbe beljebb Annus már 
nem merészkedett. Leült tehát a tisztás szélén 
egy taplós-mohos tőkére.

Homályos imaház csöndjéhez hasonlatos 
volt az erdő áhitatos magánya. Az erdő 
pázsitján, alig érezhető halk fuvalom kelet­
kezett. A lomb rejtelmesen susogott. Egyéb 
nesz semmi. A gyermek nyugtalankodni 
kezdett. Az anya keblére vonta szorosabban.

Valami cikázó villámfény s hatalmas 
dörrenés rezgett át most az éj sötétjén. . 
Egyenesen az anya szivének... Egyetlen 
sikoltás s az anya lehanyatlik a harmatos 
fűre... A gyermeket estében is gyöngéden 
szorítja kebléhez.

A vadorzó meghallotta a halk sikolyt 1 
Midőn az erdőt szegélyező mogyorós mögül, 
a mohos tőke mellett mozgó alakra célzott, 
valami agancsost vélt találni, pedig remegő 
anyai és hitvesi szivet talált 1.. •

A haldokló még egyszer felpillantott s 
rászögezte tekintetét a remegő közeledő 
alakra.

— Soha többé fegyvert nem veszel 
kezedbeI Hagyd békében az erdők lakóit...

A boldogtalan most már égre-földre 
esküdözött, zokogott, áttolódott-. • Mind 
hasztalan. Késő volt I...

Tegnap délben 2 óra tájban a 
helyiérdekű vasutak egy mozdonya 
nyolc teherkocsit vontatott^ a máv. 
pályaudvarra. Az összekötő sin az 
úgynevezett Ispotály-laposon fut 
végig és egy deszkafal határolja. 
Mikor a tehervonat itt haladt ke­
resztül, a mozdonyvezető észrevette, 
hogy a sínpár és a deszkafal közötti 
keskeny, mindössze egy lábnyi 
közön egy munkáskinézésü asszony 
áll. Rácsengetett, de az asszony nem 
reagált a figyelmeztetésre, hanem 
nyugodtan maradt ott. Mikor a vo­
nat már erősen közelébe ért a 
gépész a lokomativot meglassította 
és leküldte a fiitőt, hogy vonszolja 
el a makacskodó asszonyt a vonat 
elől.

Vásárhelyi József a fiitő leszál­
lóit a gépről és rákiáltott az asz- 
szonyra, ki azonban meg sem moz­
dult, mire a fütő erőszakkal akarta 
elvonszolni a sínről.

Eközben történt a szerencsét­
lenség. A lassan előrehaladó moz­
dony ugyanis mig a fütő az asz- 
szonyal bajlódott, oda ért és elütötte 
,az asszonyt. A fütő idejekorán ki­
ugrott a sínről, de az asszony 
ekkor már nem is menekülhetett. 
Amint a mozdony elütötte, esésében 
a nyaka éppen a sínre került. A 
mozdony kerekei végezték el az 
irtózatos hóhérmunkát A szó leg­
teljesebb értelmében lefejezték, még 
két kocsi ment át a szerencsétlen 
asszony holttestén s csak ^ akkor 
állott meg a vonat, a fékezés kö­
vetkeztében.

Az elgázolásról azonnal értesí­
tették a rendőrséget, honnan Kom- 
lóssy Pál rendőrfogalmazó, dr. Bal- 
kányi rendőrorvossal azonnal a 
helyszínre sietett. A rendőrorvos 
megállapította, hogy az elgázolt 
asszony, nyomban a szerencsétlen­
ség pillanatában szörnyet halt. A 
holttestet beszállították a köz kórház 
hullaházába, hol agnoszkálták. Ily- 
formán sikerült az elgázolt asszony 
személyazonosságát megállapítani. E 
szerint Nagy Andrásné, Ladányi 
Zsuzsanna csapókerti lakos a sze­
rencsétlen. Férje tegnap a Varga- 
kertben Szabó István gazdálkodónál 
vályogott vetett egész nap. Vallo­
mása szerint felesége reggel nap­
számba ment, hogy aztán hol járt, 
mit csinált nem tudja.

Annál fontosabb a tehervonaton 
lévők vallomása. Halász Béla moz­
donyvezető, Vásárhelyi József fütő 
és Szabó Sándor mozdonyvezető 
egyértelműig úgy vallottak, hogy 
az asszony erősen ittas állapotban 
volt. A szerencsétlenség alkalmával 
egy pálinkás üveget tartott a ke­
zében. Minden lehetőt elkövettek, 
hogy az asszonyt eltávolítsák a 
sínekről, de nem sikerült és ezen­
közben bekövetkezett a szerencsét­
lenség.

A vallomások azt sejtetik, hogy

az asszony öngyilkosság áldozata. 
A rendőrség különben folytatja a 
vizsgálatot.

Az iparosok parlamentje.
Elöljárós ági ülés a debreceni 

Ipartestületen.
— október 2.

(Saját tudósítónktól.) A tagok nagy 
érdeklődése mellett tartotta meg tegnap a 
debreceni ipartestület elöljárósága rendes 
havi közgyűlését, melynek egyik érdekessége, 
hogy közelebbről most nyílt alkalma az elöl­
járóságnak megismerni a testület uj titkárát, 
kit különben élénk ovációkkal fogadtak.

Részletes tudósításunk a következő:
A gyűlésen K. Tóth Sámuel alelnök 

elnökölt. Az iparhatóság részéről Vetéssy 
Béla rendőrfogalmazó jelent meg. Az előadó 
Scheibner Gyula volt.

Legelőbb is huszonnyolc tanoncot sza­
badítottak fel a szokásos elnöki lelkesítő 
beszéd kíséretében. Aztán a múlt ülés jegyző­
könyvét hitelesítették.

A tanonooktatás ügye.
A jegyző jelentette, hogy a rendörfő- 

kapitányság a vasárnapi tanoncoktatast a 
múlt hónapban kelt határozattal szerdára 
tette át.

A mesterekre nézve ez a határozat igen 
hátrányos, mert a tanoncokat szerdán dél­
után, á rajzoktatás miatt nélkülözniük kell. 
Miütán ez a határozat a törvényes alapot 
nélkülözi, az elöljáróság Scheibner jegyző 
előterjesztésére elhatározta, hogy a rendőr­
főkapitányság határozata ellen felterjesztést 
intéznek a miniszterhez.

A felterjesztésben több rendbeli okok­
ból kérik a vasárnapi tanoncoktatást a régi 
gyakorlat szerint fenntartatni.

Ssooiálista tanoncok.
Az iparosoknak tudomására jutott, hogy 

a tanoncok között többen izgatnak és az 
„Ifjú munkás“ cimü szociálisra lapot tér- 
j Q3ztik.

Az ipariskola igazgatósága a lap ter­
jesztését nem tudta megakadályozni, éppen 
azért a testület az erélyesebb intézkedések 
megtételére hívja fel a rendőrfőkapitány- 
ságot.

A portómentesség*.
Tudvalévőén a kamarai választásokból 

az egyik fellebbezés bepanaszolta a testüle­
tet, hogy ez a részére biztosított portómen­
tességet választási és kortes célokra hasz­
nálta.

Ezért a testület 90 korona kártérítésre 
Ítélték, de ez ellen a testület ismételten fel- 
terjesztést tett a miniszterhez, mely azonban 
a felterjesztést elutasította és a büntetés 
pénz megfizetésére kötelezte.

A fodráéi ok mozgalma.
Ezután jelentette a jegyző, hogy a fod­

rász segédek mozgalmat indítottak, hogy a 
vasárnapi munkaszünet ünnepnapokra is ki­
terjesztessék. A jegyző közös gyűlést hivott 
össze a múlt héten a mesterekből és az al­
kalmazottakból és ezen gyűlés elfogadta, 
hogy a vasárnapi munkaszünetet ezután va­
lamennyi borbély és fodrász üzletre nézve 
az ünnepnapokra is kiterjesztessék.

Az elöljáróság a bejelentést tudomásul
vette. , ...Nehány kisebb jelentőségű, tanoncsza- 
baditási ügy elintézése után a gyűlés az esti 
órákban véget ért.

Elsőrangú porosz kőszén, koksz és kovács szén
szobafütésre és kazánfűtőére azonnali és ‘későbbi szállításra wagonszámra. Megrendelhető 'Kll&r A.xs.d.or 
kereskedelmi irodájában DEBRECZEN, Miklós-u 23. Interurban telefon 445. sz. Megrendelésre ajánlattal szolgáló .
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Titokzatos halál.
TitokxatOB távirat.

A végén szerencaótlenBég lett.
— október 4.

(Saját tudósítónktól.) A debre­
ceni ügyészséghez tegnap távirat 
érkezett Püspökladányból. Az ottani 
elöljáróság jelentette ugyanis rövid 
velős egyszerűséggel, hogy Kiss 
Józsefné püspökladányi lakos erő­
szakos halált szenvedett.

Az érthetetlen távirat nyomán a 
kir. ügyészség nem tudta megtenni 
a kellő intézkedéseket, éppen azért 
azonnal táviratilag széles korú 
nyomozást rendelt el.

A nyomozásnak rövidesen meg 
is lett a'kívánt eredménye. Megál­
lapították ugyanis, hogy Kiss Jó­
zsefné végzetes szerencsetlenseg ál­
dozata.

Kiss Józsefné ugyanis egy sze­
kérrel hajtatott be a városba. A 
lovakat kocsisa hajtotta, de oly 
ügyetlenül, hogy a szekér egy for­
dulónál felborult és maga alá te­
mette Kiss Józsefnél, ki agyrázkó­
dás következtében szörnyet hall A 
kocsisnak nem lett semmi baja, de 
úgy meg rémült, hogy a lovakat 
lábra állítva — elvágtatott és azóta 
nem is tért vissza.

A vizsgálatot a hatóság foly­
tatja az irányban, hogy mily mér­
tékben terheli a vigyázatlan kocsist 
a felelősség.

is ieazságot a életet önt. Ellentétben Sza­
káccsal, 6 folyton csak .h.alad-t^irauete8tlen 
tudása zenitjét elén, szinte utóé,he®t'e? 
művészi magaslatra tön fel magát, melynek 
értékét csak úgy mérlegelhetjük, ha tudjuk, 
miszerint a fővárosi színpadok méltó dísze 
lenne mostani művészi állapotában is. Mel 
lette Zdahy direktor adott még csak kifo­
gástalant és művésziesen élvezhetőt.

Jó volt Jeszenszkyné is rövidke szere­
pében. Szakács azonban — bár nagy tudása 
és művészi rátermettsege kétségbevonhatat­
lan — sokat ront alakítása értekéből talán 
öntudatlanul túlhajtott patétikus tempójával 
s a természetestől messzeszakadt szenvede- 
lyes küzködésével.Különben harmadik felvonásbeli jele- 
nete nagyon jó volt s méltán kapta hono- 
ráriumát viharos tapsokban s többszöri kihi-
VílSbílMég csak annyit, hogy megfoghatatlan 
a debreceni publikum művészi és eszhetikai 
érzése, mely azt eredményezte, hogy hangos 
nevetéssel fogadta a legmegkapóbb s leg­
közvetlenebb drámai jelenéseket, (sz. i.)

Zilahy Gyula nyilat­
kozata.

Színház.
Nászinduló.

Ma került színre először a debreceni 
színpadon Henry Batielle 4 felvonásos drá­
mája, a Nászinduló. Régi, megszokott tor­
mák közt fejlődik és bonyolódik ki a darab.
A nő megcsalja férjéi, közös jőltevőjükkel. 
Finom lélektani fotográfiája e darab az örök 
nőnek, az asszonyi lélek szenvedélyes gát­
törésének.

A dráma két első felvonása kissé unal­
masan mozog s nehezen gördül, de lélek­
tana annál inkább megragadja az embert a 
hétköznapi cselekmény dacára is a harma­
dik felvonásnál, hol az elhalványuló szerel­
mével és hűségével s ezzel ellentétben a be­
csületével s kiolthatatlan uj szenvedélyével 
küzködö asszony igaz rajzolásában leszál­
lítja a szemlélőt a lélek szenvedélyeinek leg­
rejtettebb mélységeibe. .

Természetes aztán, hogy a szerelmi lá­
zából lassan magához törő asszony őt imádó 
férje szerelmének örökkévaló tünetkezése 
láttára meggyülöli magát s anyasága dacára 
nem tud óim tovább, hogy életet is adjon, 
hanem a lelkére folyt szennytől önvérével 
mosakodik meg.

Teljesen a költő érdeme aztán, hogy 
hűtlensége dacára is mindvégig oly rokon- 
szcnvvel kísérjük a küzködő asszonyt, mint 
az őt szerető férjet. Kissé következetlennek 
látszik ugyan a Grace lelki változása, de 
ilyen az élet, Batiella pedig drámája szálai 
közé egy marók igazi eletet vetett.

Az előadás zavartalan és összhangzatos 
volt bár az egész nézőteret betöltő súgó hang 
kellemetlenül hatott. Bámulatos a Szabó 
Irma művészete, ki mióta nem láttuk, íoly- 
tonos fejlődése utján — úgy látszik ro­
ham lépésekben haladt. Különösen igaz és 
hu volt a harmadik felvonásbeli nagy küsz­
ködése s utolsó felvonásbeli vógjeleuete.

Igazán kiaknázhatatlnn o fiatal művésznő 
tudása, mellyel a legkritikusabb alakításokba

Zilahy Gyula színigazgató szemben a 
D R. U. tegnapi számában megjelent közle 
m'ónyével a következő nyilatkozat közzététe­
lére kért fel bennünket:

A Debreczeni Reggeli Újság mai szá 
mában egy cikk jelent meg, amely a „Deb 
reozen Este“ című színházi lap egy kozle 
mónyét reprodukálva, nekem olyan tényke­
dést imputál, amely engem úgyis mint 
igazgatót, úgyis mint magánembert mélyen 
aért. Azt mondja . az a cifck, hogy talán 
támogatom a „Debreczen Este“ c. színházi 
lapot, amely a szinügyi bizottság tagjai 
ellen tegnap, általam is feltétlenül elitéit 
kirohanást intézett.

Tisztelt Szerkesztő Url Most, hogy 
ismét bevonultam társulatommal Debrecenbe, 
a szinügyi bizottság kritikája után nekem 
csak egy célom van, azt tényekkel leoáfolm. 
Dolgozom nagy és erős akarattal, ott élek a 
színpadon és arra törekszem, hogy társula­
tom a közönség osztatlan elismerését vívja 
ki. Végtelenül kellemetlenül érint tehát, 
hogy akkor, amikor én művészi becsvággyal 
törekszem az őszinte elismerés iránt, olyan 
emberek, akiket én tulajdonképpen nem is 
igen ismerek, úgy akarnak agyontámogatni, 
hogy általam is feltétlenül úri embereket 
sértegetnek.

Ki kell jelentenem, hogy én az ilyen 
támogatásra nem vagyok rászorulva, arra 
semmi szükségem sincs. Ilyen fegyvert en 
nem használtam s nem is fogok hasznaim. 
Az ón ügyemben egy bíró lehet: a közön­
ség, amely vagy értékeli művészetemet, vagy 
elejt, ha arra rászolgáltam. De már is 
őszinte őrömmel látom, hogy a közönség ho­
norálta a komoly és becsületes művészi tö­
rekvést.

Hangsúlyozom tehát, hogy ríekem a 
„Debrecen Este“ cimü lap szerkesztőségével 
semmi összeköttetésem nincs, a megjelent 
cikkekről tudomásom nem volt s határozot­
tan tiltakozom ellene, hogy az jövőben ilyen 
cikkek megjelenjenek s nevemmel, vagy tár­
sulatommal kapcsolatban a szinügyi bizott­
ságot perszillálják. Az olyan heccek az én 
munkakedvemet veszik el, erre p.edig, talán 
elhiszik, hogy szükségem van. És azt is el­
hiheti bárki, hogy az ilyen meghurcolás sok 
egy embernek még ha színigazgató is. 

Debrecen, 1907. október hó 3-án.

k tifnsz Debrecenben.
Még egy áldozat.

A járvány ezünőben van.
— október 4.

(Saját tudósitónktól.) Debrecen 
város közönségét az egész elmúlt 
hó folyamán egy rémes betegség, a 
: íastifusz jár vány szerű terjedése tar­
totta állandó rettegésben.

Nem múlt el nap szeptember 
havában, hogy egy-két, sokszor 
több tifuszos megbetegedést ne je­
lentettek volna be a hatóságnak. 
Volt hót, hogy a tífuszt megkapottak 
száma 20—25-re emelkedett.

És e rémes betegség terjedésé­
nek meggátlására a hatóságok min­
den lehetőt elkövettek.

Előbb a polgármester, főkapi­
tány, főorvos tettek intézkedéseket, 
majd az egészségügyi bizottság né­
pes ülése vitatta meg azokat a 
szükséges óvóintózkedéseket, melyek 
a tifuáz terjedésének meggátlására 
szükségesek.

És ezen intézkedésnek úgy 
látszik meg lett a fogantja. A jár­
vány szünőfélben van. Már napok 
óta tömeges felgyógyulásról tett 
jelentést a főorvosi hivatal. Bar 
tegnap ismét fordult elő egy tífusz 
haláleset, ez nem jelenti a járvány 
terjedését, mert a tífuszban meghalt 
ember már három hete szenved a 
hasihagymázban.

Tegnap egyetlen egy betegedéit, 
de ezzel szemben egy felgyógyulást 
jelentettek be. A tífusz áldozatainak 
szomorú statisztikáját a következő­
képp lehet össze állítani: öt halai, 
jelenleg 15 beteg, a tífuszból fel­
épültek száma 32.

Tisztelettel 
Zilahy Gyula 

igazgató.

Színházi hírek. Szalome, Szép Gala- 
i thea kerül ma este előadásra. Wilde Oszkár 

szenzációs drámájában foglalkoztatva van az 
egész személyzet. A fő szerepeket Szakács, 
Csáder Irén, Hahnel Aranka, Ternyei, Bérczy, 
Árkosy játszák. — Az örökszép Galathea 
szerepét Zilahyné. Pigmaleont Bodn, Ganinod 
Zsigmondy Anna és a münrecónast Polgár 
Sándor énekli.

Elborult elmével a fogházban.
A betörő tragédiája.

— október 4.
Megdöbbentő tragédia jutott osztályré­

szül Juhász Antal rovott múltú egyénnek, kit 
a debreceni rendőrség nagyon jól ismer es 
akinek a rendőrséggel ugyancsak meggyűlt 
a buja. t.

Juhász Antal valaha jobb napokat lá­
tott, műszerész segéd volt, de aztán ugh1”" 
csak le.évedt a bünutjára és egymásután na- 
rom lopást is követett el, sőt mi több, meg 
a kórházban! ápolása alatt is betöréses lo­
pást követett el.

Egy egész bűnhalmazat terhelte Juhász 
Antalt, kit végre is a debreceni törvényszék 
pár hónappal ezelőtt másfél évi börtönre
Íl6lt Juhász Antal a debreceni törvényszék 
fogházában morzsolta le büntetésének nap-
^ De a börtön nyirkos falai között meg­
döbbentő tragédia várakozott reá. Az eme 
ton ugyanis az elmezavar tünetei kera 
mutatkozni. Elméje kezdettől fogva nem 
ugyan normális, de a szomorú kifejlődést 
fogház, a fogság tudata nagyban elösegi
tette a különben is kétségbeesett emb

Es Juhász Antal mégőrült a foBsÄ, 
Elborult elmével szállították ki a kőzk ^ 
elme osztályára, hol pár napig ápol
Biker A^favithatatlan betörő az élőhalottak 
szomorú világában tegnap meghalt.

'
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Jiirek.
A Debroocec- szerkesztősége és kiadó- 
hivatala Arany Jánoa-utoa 2. (Hungária 
V földszint, a Kereskedelmi csarnok 

P lépcső-folyosóján. Telefon 412 ..

A gimnazista 
tragédiája.

Halálos kerékpározás.

Újabb részletek.
— október 4.

(Saját íudósitóniéól.) Tegnapi számunk­
ban részletesen beszámoltunk arról a döbbe­
netes tragédiáról, melynek áldozata Sinks 
István negyedik gimnázista.

Tegnap hatósági vizsgálat alá vették 
az orvosok a hullát és megállapították, hogy 
a fiúcska halálát közvetlenül agyrázkódás 
okozta, mely az esés következtében ál-
l°tt bin ren(i6rség ezáltal azonban még nem 
feiezte be funkcióját, hanem folytatja a vizs­
gálatot, hogy terhel-e valakit felelősség a
szerencsétlenségért.

A szekér kocsisa semmi esetre sem te­
lelés, mert mint kiderült, a kis Sínka István 
maga rohant a gépjével a lovak közzé, így 
egyesegyedül saját maga idézte elő a szeren­
csétlenséget.

Sinka Pista holttetemeit ma délután 
helyezik nyugalomra a katholikus vallás 
szertartása szerint a Timár-utcai gyászházból.
A temetésre kivonulnak a tragikus véget ért 
gimnázista tanulótársai tanáraik vezetése 
alatt,

— Kinevezés. Az igazságügyminiszter 
Oláh Károly kultusztanácsnokot a debreceni 
közigazgatási tanfolyam előadójául ez évre 
is kinevezte.

— Alapítvány a siketnémák-
nak. Gróh Ferenc prépost-plébános 
abból az alkalomból, hogy Debre­
cenben első névnapját megérte, a 
helybeli siketnóma intézet javára 
1000 koronás alapítványt tett. Gróh 
Ferenc prépost-plébánost e nemes 
cselekedete miatt a legnagyobb el­
ismerés illeti.

— A novemberi előléptetések. Ka­
tonai forrásból jelentik, hogy a novemberi 
előléptetések előmunkálatai folynak. Leg­
utóbb a csapattestektől bekérték azoknak a 
hadapród-tiszthelyetteseknek, hadnagyoknak, 
főhadnagyoknak és másodosztályú kapitá­
nyoknak a neveit, akikre rákerül az előlép 
tetés sora. Ezek szerint a gyalogságnál, va 
dász- és utászcsapatoknál, a vasúti- és táv- 
iróezrednél addig a határig következnek be 
az előléptetések, ameddig ez 1907. májusá­
ban történt s igy sokkal jobb lesz az előlép­
tetés, mint a műit év novemberében. Az elő­
léptetésben sorra kerülő hadapród-tiszthelyet 
leseknek 1905. szeptember elsejei rangjuk 
van, tehát két évig várnak a hadnagyi 
rangra, ami még mindig nem különösen ked­
vezőtlen helyzet. Másképp fest a hadnagyok 
és főhadnagyok előléptetésének dolga. Az 
előléptetésre kerülő hadnagyoknak rangja 
1900. november l-éről kelt, hét évig volt 
ugyanaz a rangjuk és fizetésük. Ez már ked­
vezőtlen avánzsmá. De még sokkal rosszabb 
a főhadnagyok dolga: ezeknek 1897. május 
l-től, tehát tíz és fél évig kellett a másod­
osztályú kapitányi állásra várni. A másod­
osztályú századosok, akik most első osztá­
lyúak lesznek, négy évig várnak az előlépte­
tésre.. A törzstisztek és tábornokok előlépte­
tése a szokott keretekben történik.

— A közös konyha. Megjrtuk 
tegnap, hogy a debreceni első kö­
zös konyhát gázkonyhákkal fogják 
felszerelni, ami mindenesetre ol­
csóbb, mintha fával tüzelnének. Az 
alapitó tagsági aláírást csak e hó 
7-óig fogadják el. Azontúl majd

csak a választmány engedményével 
léphetni be a tagok sorában^ s a 
beruházkodási dij e határidőn túl 
egyszerre, előre fizetendő. A veze­
tőség tegnap felmondta a Piac-utcán 
bérelt helyiség szerződését s ehelyett 
sokkal olcsóbban az Arany János- 
utcán bérelt megfelelő helyiséget.

— Ujfehértó a debreceni siket­
néma intéseinek. Ujfehértó nagyközség 
nemes elhatározásáról veszünk hirt. A köz­
ség ugyanis évi 125 korona állandó segélyt 
szavazott meg a debreceni siketnéma inté­
zetnek. — A kultuszminiszter elismerését és 
köszönetét nyilvánította a humános határo 
zatért Ujfehértónak.

— Október 6. A főiskolai Magyar Iro­
dalmi Társulat 1907 október hó 6-án délután 
5 órakor, az aradi vértanuk emlősére, a kol­
légium dísztermében kegyeletes ünnepélyt 
rendez. Műsor: 1. Gyászdal. Silchertői. 
Énekli: a főiskolai énekkar. 2. Megnyitó 
beszédet mond: dr. Ferenozy Gyula, a tár­
sulat felügyelő tanára. 3. Szellemóra. Irta: 
Mátray Lajos. Szavalja: Hajdú Árpád, hit­
tanhallgató. 4. Emlékbeszédet mond: Marjay 
Géza, hittanhallgató, a Főiskolai Lapok 
szerkesztője. 5. Tárogatón dalokat játszik a 
Magyar! Testvérek zenekarának kísérete mel­
lett: Szemes Miklós, joghallgató. 6 Erős 
hit. Irta: Ábrányi Emil. Szavalja: Kun Ká­
roly, hittanhallgató. 7. Szózat. Egressytől 
Énekli: a főiskolai énekkar.

A „Mágnás“ Debrecen szab. kir. vá­
ros legszebb, legértékesebb ménlova. E remek 
állat megnyerte Békési István debreceni 
huszárfőhadnagy tetszését is, aki arra kérte 
a tanácsot, hogy a jövő év április havában 
Budapesten és Béesben megtartandó díj­
lovaglásokra engedje át a „Mágnást“. Békési 
főhadnagy a nyerendő oklevelet a városnak 
adná. Tekintve, hogy a kérés még nem idő­
szerű, a tanács nem döntött a kérelem 
felett.

— A nagyerdői kertészet. A nagy­
erdői kertészet céljaira a főerdőmester 500 
korona póthitel kiutalását kérte azzal az 
indokolással, kegy a nagy drágaság miatt a 
rendelkezésére álló összegből még kellő 
számú munkásokat sem lehet fogadni. A 
tanács kiutalta a kórt összeget.

— A telefon őrültje. Egy sze­
gény elmebajost szállított be teg­
nap a debreceni rendőrség a köz­
kórház elmeosztályára. — Kardos 
Lászlónak hívják a szerencsétlent. 
Iparossegód volt, de időközben az 
elméje elborult. Tegnap valamiképp 
elszökött hazulról, hol hozzátartozói 
féltő gonddal őrizték. Tegnap az 
volt a mániája, hogy mindenüvé, 
üzletekbe magánhelyisógekbe be­
állított és telefonozni akart. Mind­
járt látták, hogy őrülttel van dol­
guk és átadták a legközelebbi rend­
őrnek, mely a bűnügyi osztályra 
vitte, honnan kiszállították az elme- 
kórosztályra.

— Eltűnt vasúti főnök. A rendőrség 
keresi Vogl Sándor győri születésű 60 éves 
nős, helyiérdekű vasuti főnököt, aki a múlt 
hó 24-ón Budapestről eltűnt. Voglnál eltű­
nésekor tízezer korona készpénz volt s 
azóta a hozzátartozói nem kaptak semmiféle 
hirt az öreg úrról.

- A* alkoholista nő. Tóth Eszter 
helynélküli cseléd ugyancsak nagy kedvelője 
az alkoholnak. Ez a vonzalom könnyen a 
bűnös útra térítheti az embert. így történt 

Tóth Eszterrel is. Mendelovits Lajos 
rábízott 16 korona értékű ruhát Tóth Eszter 
a ruhákat eladta, a pénzt pedig megitta. 
Emiatt azonben meggyűlt a baja a rend- 

■ őrséggel is, moly eljárást indított eile.
— Ismeretlen. Budapesti tudósítónk 

jelenti: E hó elején a Leipziger-féle szesz­
gyár mögött egy 40 —45 évesnek látszó férfi 
hulláját fogták ki a Dunából. Mívb! a nyo­
mozó hatóság a hulla kilétét

megállapítani, lefényképeztette s azután a 
bonctani intézetbe szállíttatta. A napokban 
a Népszínház-utca 30. számú ház előtt is 
találtak egy 40-45 évesnek látszó férfi 
hullát a járókelők, melynek ruházatában 
8. R jelzésű monogrammok vannak hímezve.
A* törvényszéki osvostani intézetbe szállí­
tották. . . _ - . .— Betörök a falun Nagy Imre kis­
marjai korcsmájában — mint lapunknak je­
lentik — az éjjel ismeretlen tettesek betör­
tek. Az utcára nyíló korcsmaajtót baltával 
fölfeszitették és az ivóba hatolva nagyobb 
mennyiségű italt, szivart és egy fiókból kö­
rülbelül 60 korona pénzt elvittek. A koros- 
máros fia a zajra felriadt s az udvarra nyi­
tott, mire a betörök zsákmányukkal megfu­
tottak. Azt hiszik, hogy kóbor cigányok vol­
tak az éjszakai látogatók. A csendőrök a 
gonosztevők kózrekeritésére a nyomozást 
megindították. .. ,.

— Elveszett a törvényszéktől a 
megyeházig terjedő utón egy fontos 
hivatali okmány. Becsületes meg­
találó kéretik, hogy lapunk szer­
kesztőségébe szíveskedjék átadni.

— Tegnapi halottak. Tegnap a hely­
beli anyakönyvi hivatalban a következő 
haláleseteket jelelentettók be: Nagy Eszter 
ev ref. 11 hónapos, Szabó Zsófia ev. ref. ( 
éves, Galvács Erzsébet ev. ref. 12 hónapos, 
Szuka István róm. kath. 12 éves, Tóth 
László ov. ref. 8 hónapos.

_Kávé zamatos, erős, Mayer Jenő
fűszer- és csemege-üzletében kapható a Kis- 
templom mellett.

— A boszorkány. Budapestről jelen­
tik : A rendőrség ma délelőtt letartóztatta 
HuŰ Johanna 77 éves szülésznőt, aki a 
Ferenc József-rakpart 11. számú házban 
lakik és évek óta magzatelhajtással ioglal- 
kozik, még pedig olcsón dolgozik, mert 20 
koronáért műtétét végez. Egy Budafokon 
lakó ügynök nején most végzett harmadszor 
műtétet, azonban a harmadik operáció nem 
sikerült, az asszony életveszélyes állapotban 
került a szülészeti klinikára.

— Osztály sors játék. Az osztálysors- 
játók mai húzásán a következő nagyobb 
nyereményeket sorsolták ki :

80,000 koronát nyert: 64028.
20,000 koronát nyert: 73697.

5,000 koronát nyertek: 4137 17708
„.>497 6025o^ koronát nyertek: 6280 7809 
7023 8178 12772 17357 28820 35164 35730 
4511 52529 53007 53738 58013 58038
58165 67720 82400 83956 85550 92019
95784 96583 96746 99102 100599 100628 
102840 106634 123332.

1.000 koronát nyertek: 3630 IU&öö 
12153 12399 12591 13793 14930 17528
17555 1&483 22205 23965 33762 34297
39099 43517 49871 50880 52118 56530
57356 57680 59680 61658 62648 63183
65178 65493 70300 72608 76477 77139
79436 80269 80332 80684 82691 84570$312 91547 93324 96053 96420 100283
100634 101416 103102 102479 107343 108110 
110748 111146 118912 120981 121062 122800
123508^ gzüreti éa „zobatüzijátékok, első mi­
nőségű rakéták, békák, görögtüzek, fáklyák, 
a legolcsóbban Mentze Henrik áruházában 
Kossuth-utca 4. szám. Ismételárusitoknak 
előnyös ár.

".fóti

nem tudta

Olasz hamisító banda 
a fővárosban.
Az Igazgató felesége.

Egy bank felült nekik.
— Fővárosi tudósítónktól. —

— október 4.
A reggeli újságok hirt adnak ogy le­

tartóztatásról. Sizikkó Józsefné olasz asszony 
a rendőrségi fogoly, aki hamis ötszázlirást 
szeretett volna beváltani az Erzsébetvárosi 
Bank Részvénytársaság Rákóezi-uton levő 
bankhelyiségóbet).
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Tegnap délelőtt az említett bankba 
bejött a szép asszony és töredezett német­
séggel mondta a pénztárosnak:

— Kérem, váltsa be nekem a líráimat. 
Nem tudok boldogulni ezzel a pénzzel, mert 
nem vehetek rajta éppenségol semmit és 
nem fizethetem a szállodát. Nagyon szívesen 
engednék nagy ágiét, de arra kérem, ne 
papirospónzt, hanem aranyat adjon helyebe.

A pénztárosnak feltűnt azonban, hogy 
az asszony lírái szokatlanul vastag papiros­
ból valók és hogy az írás sok helyütt nél­
külözi a helyesírást és a pontozatokat.

A tisztviselő engedőimet kért az asz- 
szonytól, hogy a pénzzel a Kereskedelmi 
Bankba mehessen. Kocsin odahajtatott, ahol 
kétségkívül megállapitoiták, hogy a lírák, 
számszerint öt darab, hamisított portéka 
Telefonintózkedés történt a iokapitányságra 
es egy félóra múlva a nő már a rendőrségen 
volt.

Itt mentségére a következő mesét dik­
tálta jegyzőkönyvbe: .

— Kérem, én a nápolyi Sanct Domi- 
nice Maggore aggastyán-egylet direktorá­
nak vagyok a felesége. A múlt napokban 
haza kívánkoztam az édesanyámhoz Ró­
mába. A vonatnál azonban egy igen gaz­
dagnak látszó, hosszú szakállas úrral is­
merkedtem meg, akinek a csábítására el­
jöttem ide. Ez adott nekem tegnap bevál­
tásra 2350 korona értékű papir-lirát. Si­
került is beváltanom az Erzsébetvárosi 
Bank Részvénytársaságnál.

A rendőrség már kideritette, hogy 
nem egy, hanem két férfi volt vele. Egy 
negyven és egy ötven év körüli. Olaszor­
szágba és Bécsbe táviratok mentek letar­
tóztatásuk céljából.

Agyonszurt fővárosi tanító.
Gyilkos kertész.

— Express tudósítás. —
Budapest, október 3.

Ez óv julius 10. és 11-ike közötti éj­
szakán súlyos kimenetelű verekedés történt 
a Hajcsár-ut 24. szám alatt levő korcsmá­
ban. Egy nagyobb társaság mulatott ott, 
köztük Schild Antal jőnevü kertésznagyvál­
lalkozó is, aki nagyban pezsgőzött.

Éjféltájban Major Gábor tanító is be­
tért a vendéglőbe. Külön asztalhoz ült le s 
mivel jócskán részeg volt, feketekávét ren­
delt. Később meghívták őt a mulató társa­
ság asztalához. Németül beszéltek és néme­
tül daloltak a mulatók. Major rájuk szólt 
dühösen:

— Nem ezégyenlitek magatokat magyar 
ember léttetekre svábul énekelni?

Ebből verekedés keletkezett. Sághy An­
tal kertészt megverték és Kamocsay Lajost 
megszurták. Utóbbit bevitték a rendőrőrszo­
bába, ahol bekötözték sebeit. Az egosz tár­
saság az utcán volt már okkor. Sctiild ker­
tész egyszerre a tanító háta mögé került s 
azt teljes erővel arcul ütötte.

— Magyar nóta nincs, hanem nesze 
egy jó magyar pofon 1 — kiáltotta németül.

A rendőrök körülfogták a kertészt és 
beakarták kísérni. A tanító azonban elégté­
telt akart a pofonért és sétapálcájával fejbe­
vágta a rendőrök sorfala között haladó 
Schildet. Ez kiszakította magát a rendőrök 
közül, kést rántott elő s azt teljes erővel 
beledöfte Major fejébe.

A szúrás a fej ütőerét metszette el úgy, 
hogy a szerencsétlen tanító néhány pillanat 
múlva meghalt.

Schildet mogkölözték és bevitték a rend­
őrségre, ahol előzetes letartóztatásba helyez­
ték. Az elfogott ember ittasságával véde-

Áz ügyészség halált okozott súlyos 
testi sértés büntette óimén adott vádiratot 
ellene.

Ma tarta ezt az érdekes bünpőrt Bartha 
bíró tanáosa. A tárgyalásra sok tanú volt 
beidézve. A közvádut Vargha, ügyész a vé­
delmet dr. Győri Lipót ügyvéd képviselték.

A tárgyalás a késő esti órákig tartott. 
Ekkor hirdette ki Bartha biró az Ítéletet,

mely Schild Antalt másfélévi börtönnel
SU),JIAz elitéit nem nyugodott meg az Ítélet.- 
ben s ezért meg is felebbezte.

Távirat és telefon.
A londoni magyar mezőgazdasági 

kiállítás
London, október 3. Sir William Treloar, 

a londoni lordmayor és Sir John Bell, aki 
novemberben veszi át a lordmayori méltó­
ságot Treloartól, kijelentették, hogy szívesen 
hajlandók tagságot vállalni azon bizottság­
ban, amelynek célja, hogy az Earls Oourtban 
rendezendő magyar ipari, művészi és mező- 
gazdasági kiállítás sikerét biztosítsa. Ebben 
a bizottságban résztvesznek továbbá Nort­
hampton marquis, Newport vioomte, lord 
Lyvat, lord Kelvin, lord Burton, lord Lur- 
gan, lord Cranbook, valamint Malmesbury, 
Dononghmore, Asburnham, Besborougb, 
Drogheda és számos más notabilitás.

Azt osztrák vasutasok passiv- 
resistálása.

Becs, október 3. Az osztrák vasutasok 
passiv resistálása még egyre tart. A békél­
tetési tárgyalások nem vezettek eddig ered­
ményre. A passis-resistáló vasutasok feltétlen 
követelése az, hogy Tausig lovag igazgató 
nyugalomba vonuljon.

Érdekes eljegyzés.
Newyork, október 3. Széchenyi 

László trróf követtségi titkár elje­
gyezte Vanderbil amerikai milliomos 
18 éves Eliz leányát.

Munkásnők harca.
Baisley, október 3. (Skócia). A déli pi­

henő alatt a Clárk-fél- párnagyár 200 mun- 
kásnőjo megtámadta a ferguslioi Coates-mü- 
vek munkásnőit és annyira összeverték őket, 
hogy néhányan ájultan maradtak a harc 
színhelyén.

A működésbe hozott tüzfeeskendőnek 
nem volt hatása. A segítségül hívott városi 
rendőrséget, valamint a grófsági rendőrséget 
is kövekkel dobálták meg. A Cuates-cég ki­
jelentette, hogy a fergusliei gyár mindaddig, 
amíg munkásnóinek védelmére a kellő intéz­
kedéseket megteheti, bensziilötei üzemét, bár 
a munkásnőknek teljes bérüket folyósítja.

Öngyilkos hivatalnok.
Fiume, október 3. Prpics Antal 

34 éves városi tisztviselő ma este a 
gyorsvonat elé ugrott. A vonat 
Pries testét teljesen összeroncsolta. 
Tettének oka életuntság.

Egyórás sztrájk.
Szabadka, október 3. A vasúti raktár 

egyik munkása egy napi szabadságot vett 
magának, természetesen főnöke tudta és bele­
egyezése nélkül. A főnök ezért elbocsátotta a 
munkást, mire utóbbinak 80 társa sztrájkba 
lépett. Egy órai békéltetési tárgyalás után a 
sztrájk megszűnt.

Eltűnt penzeslevél.
Kaposvár, október 3. A kapos­

vári-siófoki vonalon egy 4000 ko­
ronát tartalmazó pénzeslevél eltűnt. 
A postakocsi kalauzát letartóztatták.

A perzslai mozgalmak.
Teherán, október 3. A parlament teg­

nap azon távirati hírre, hogy a török csapa­
tok további előnyomulásra kaptak parancsot, 
indítványt fogadott el, hogy hadsereg- kül­
dessék a határra, ^melynek költségeire egy 
millió frank szavaztassák meg.

Teherán, október 8. A parlament támo­
gatására az alkotmányos hivatalnokok egye­
sületet hoztak létre, amelynek élén számos

herceg, sok hivatali méltóság és a aah kör. 
nyezetének kiváló tagjai állanak. Az egye. 
sülét feliratot intézett a sahhoz, amelyben 
nyílt és alkotmányos uralkodásra szólítják 
fel. Az egyesület tagjai a parlamentben es­
küt tettek az alkotmányra. Fenyegetéseikre 
a sah a parlamentárizmusra nézve kedvező 
kijelentést tett.

gg De valóban jók?
Mi? a Fái-féle valódi Sodeni 

tillák ? Mondhatom önnek, nagyszerű. Áll ugyan 
rendelkezésünkre sok ilyen szer, de én legszíve­

sebben a Fái-fóle valódi Sodenit veszem. 
Aki ezt már egyszer használt í, az ismét 
kéri; nekem vannak vevőim, kik egész 
évben csak a Fái-féle valódi Sodeni miatt 
jönnek, mert e cikk legkelendőbb egész 
raktáromban. Tessék, itt egy doboz, csak 
K 125. Minden gyógytár, drogéria és ásvány 
vizkoreskedésbeu kapható. 2

Ausztria-Magyarország vezérképviselete: W. 
Th. Guntzert, Wien XII. Belghoferstrasse 6.

Csarnok.

Regény.
Eisenstadt né azután kérte férjét, hogy 

menjenek haza. Egy kicsit sokat ivott s 
álmos.

— Hát minek ittál annyit ?
— Magam nem tudom. Szomjas voltam. 

S most annyira a fejembe szállt, hogy alig 
bírom magam.

— El is mentek. Különben a többi 
vendégek is, mert már éjfél jól elmúlt.

Kemény lekisórte Eisenstadtékat laká­
sukhoz, azután Las/lovszkyval együtt mentei.

Laszlovszkynak roppant jó kedve volt. 
Ma jó napja volt a leánynál s a fölötti 
örömében indítványozta, hogy menjenek be 
valamelyik kávéházba s igyanak egy kis 
pezsgőt.

Kemény is csillogó hangulatban volt s 
nem mondott ellent; bementek a Centralba 
— rendes kávóházukba.

Leültek egy kis kerek asztal melló és 
szolidan feketóztek.

Kemény hátravetette magát a széken s 
egy cigaretta füstje mögül télig behunyt 
szemmel nézte a kávéhaz éjjeli éleiét.

a kávéházbun nem sokan voltak, de 
az a lump keedólyes hangulat, ami eltöltőbe, 
mintegy benépesítette.

Az egyiK asztalnál félig dünyögve, 
félig kiabálva mulat egy kompánia.

Az asztal s a fold körül tele seres 
üvegekkel. ,

A másiknál halvány kiaszott képpel 
egy fiatal ember szürcsölgeti feketéjét; az 
egyik billiáidasztalnál pedig nagyban eről­
ködik két berúgott alak, hogy egy tisztessé­
ges karambolt összehozzon.

(Folyt, köv.)

Ingatlanok forgalma.
Boldizsár István és neje Helozer Sarolta 

veszik a debreceni 8958. ez. tjkvben fop®1' 
315 négyszögöl tégláskerti szőllőt Gebei 
István és neje Nádas Juliánnától 2450 koro- 
naórt. ..

Ráoz József és neje Rotenberg Gizella 
veszik a debreceni 1939. sz. tjkvben foglalt 
Vendég-utca 32. sz. házas Veréb János ee 
neje Veréb Esztertől 6300 koronáért.

Erdei János és neje Varga Erzsébet ve­
szik a debreceni 6644 sz. tjkvben foglalt 18 
négyszögöl csapókerti szőlőt özv. Mészáros 
Juliánnától 1600 koronáért.

Tóth István veszi a debreceni 9527 sz. 
tjkvben foglalt 651 négyszögöl újkerti sző­
lőnek Kerékgyártó Sándort illető fél rési 
1500 koronáért.
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lsó tricot ingek,Ä
läbravalök, ujjasok, téli kendők, him- 

alaja haraszt és plüseh minőségekben.
o o ZFórf ixili.a.-B2iövetek- o o

magyar- és angol gyártmány, — hozzávaló 
bélés áruk. Harisnyák, keztyük, nők, férfiak 
ős gyermekek részére állandó nagy válasz­

tékban,
legolcsóbb szabott árban.

divat, vászon, és szőnyegraktára
DEBRECZEN, Rózsa-utca 1. sz

Alapittatott 1842. évben.

ír
U R S U S

a legtökéletesebb s szabadalmazott

felső nyomással három áttétellel, acélgerenda szer­
kezet, legmagasabb nyomó képesség. Á törköly ^ egy 
darabban kiemelhető. A must vasreszekkel nem érint- 

kezik ezáltal a bor megfeketedése kizárva^Konnyu kezeles, kevés 
munkaerővel. .Honi ^yártmdny.

Szőlőszeti, borászati és pincészet! cikkekből, valamint vadászjegy
vérekről és vadászati felszerelésekről képes árlap ingyen, bérmentve.

ipor GYULA vaskereskedő, Debrecen, Főtér.

ői ruhaszövetek,
az őszi- és téli idényre, valamint fla­
nelek, barhetek, fekete- és színes sely­
mek, bársonyok, gyönyörű ruhadiszek

Francia P. D jegyű fűzök,
Arcfátyol, divatövek, gyöngy és bőrdisztáskák.
Menyasszonyi selymek,

koszorúk és fátyolok
M- legolcsóbb szabott árbanl -vm

Qzorme utánzat,
női kabátokra sima és préselt 120 cm. 
széles barna- és fekete színekben mé­
tere 6 forintól 15 forintig, o o o o

Boák: és rmaffolc
óriási választékban.

Costümökre, színházi ka­
bátokra női posztók min­

den színben.

SZŐNYEGEK,
^Jjuttu, spárga, hollandi, kiddermünster, 

tapesztry, velour, futó- és szalon sző­
nyegek, minden nagyságban, torontáli sző­
nyegek, díván térítők, bútor szövetek screppek, 
oooo viaszkos vászon o o o o
a legolcsóbb szabott árban.

Ágy és asztalterítők,
szövet és csipke függönyök, stórok.

K
IW vászon, siffon és batiszt női ingek, 
■ ■ nadrágok, bálóköntösök és alsószok­

nyák, sima- és hímzett kész ágyhuzatok, se­
lyem lűszter és cloth alsószoknyák, kásmir és 
o o selyem paplanok, matracok o o

legolcsóbb szabott árban.

Férfi ingek és lá/bravalók,
hálóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők és 

divatzsebkendők.

REKLÁMA

Állandó, észszerű és ügyes reklámozás min­
den gyári-, kereskedelmi-, ipari vállalatnak, üz­
letnek a lelke, rugója, az éltető eleme. Hogyan, 
hol ős mikor hirdethető a legsikeresebben, leg- 
o jobban és legolcsóbban, megtudható az o

Általános Tudósító
hirdetési osztályánál, tulajdonos LEOPOLD 
GYULA szerkesztő BUDAPEST, VII., Erzsé­
bet körút 41., ahol kiváló szakértelemmel, oda­
adó lelkiismeretességgel, páratlan pontossággal 
és olcsón eszközölnek hirdetéseket és reklámo­
kat az összes budapesti, vidéki és külföldi 
o lapokban és naptárakban.

Villamos-Yilágitási és erőátviteli
berendelések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­
lemmel

a Ganz-féle Villamossági R. T.
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72. sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.
Yillágltótestek, csillárok és szerelvények dús választéka.

Telefon szám: 568.

Hölgyek részére fontos!

V

Ki testi épségét fentartani akarja vagy 
gyomor és más ilynemű betegségben 
szenved, úgy kizárólag csakis az eredeti
francia „Delia“ mellfűzöt
vegye. Valódi halcsont, elegáns kivitel­
ben 6 K-tól feljebb. Kapható csakis az |
Ernyő-gyárban Piac-utca 48.
Választás végett házhoz is küldünk, 
minden vétel kényszer nélkül. Előre 
haladt idény miatt ernyőket 20 szás­

zatokkal leszállítva adunk.
Javítások és Áthúzások olcsón és pontosan 

eszközöltessenek.

II II
3ST6i ruhákat,

őszi és
pilis és posité kabátokat

saját műtermünkben a 
leggyorsabban és a leg- 
jutányosabb árak mel- 
o lett készíttetünk o

Bosznay is Társa
női divatterme

Debreczen, Kossuth-utca 5. sz.

Az általam leggondosabban összeállított és 
tekintélyes orvosok által ajánlott és jónak 

talált vegytiszta

SÖSBORSZESZ,
mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek 
örvend, kapható minden füszerüzletben, vala­

mint gyógyszertáramban.
Á rfl ■ *8Y kis Qv®gnek 46 kr-
“' ex . egy nagy üvegnek 90 kr.

Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek
Használati utasítással ellátott könyvecske 

39 minden üveggel adatik.

Tóth béla
gyógyszertara és illatszer raktára 

DBBRBCZBNBBN, Tlsza-palota.

m
t
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DEBRECZEN 19()7 október 4.

APRÓ HIRDETÉSEK.
Dijat 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fill., vastagabb betűkkel szedett szó 6 fill.

O D Apró hirdetések előre fizetendők. □ □

Levélbeli tudakozódásokra
pontosan válaszolunk, ha 
a szükséges levélbélyeg is , 
ooo beküldetik, o o o i

Fiatal fiú felvétetik azonnal, Márkus 
borkereskedésőben, Piac-utca 55.

Eladó 8 hektoliter órmellóki bor Póterfia- 
utca 18. ___________ .---------- -------—

Tanuló fizetéssel fölvétetik Krausz Gyula 
kézimunka és rövidáru üzletében Kossuth- 
utca 15. sz. _________________

Csemege szólót ajánlok kereskedők- és 
magánfogyasztók részére a legolcsóbb napi 
ár mellett Darvas Miksa szőlő kivitele Dob- 
reczen. Telefon 294. ______

Eladó 15 kas méh Szilágyi Józsefnél 
Alsó-Józsán. ___ ___________

Esv áruasztal fpuldt) fiókokkal és ócska 
ablakok eladók Piac-u. 46. Békés Lajosnak

Teljes ellátás kapható inteligens keresz­
tény családnál Cim a kiadóhivatalban.

Donogán és Somossy
DEBRECZEN, KISTEMPLOMBAZÁR

Menyasszonyi kelengye, vászon, 
szőnyeg és divatáruházába meg­

érkeztek az

isii toat gyiBjsri újdonságai,
ruhakelmék, üanellek, bársonyok 
blous selymek, velezek. Valódi 
persa szőnyegek — Linoleum.

Óriási raktári

PoáQ7árfiír(líÍ Budapesten. & téu
UodoZdlIUlUU gyógyhely, a magyar írgal- 
masrend tulajdona. Elsőrangú kénes hévvizü 
gyógyfürdő ; modern berendezésű • gőzfürdő 
kényelmes iszapfürdők, uszodák, török-, kö ét 
márvány fürdők; hőlég-, szénsavas- és villamos- 
viz-fürdók. Ivó és belégzési kúra. 200 kényel­
mes lakószoba. Szolid kezelés, jutányos árak. 

Prospektus ingyen és bérmentve küld
17B az Igazgatóság

easy-™*

Utcai

Uj elektrotechnikai vállalata.

Sapeíárusitók
felvétetnek a kiadóhivatalban.

Debreczen, Arany János-utca 2. ez

10,000 
kulcslyukon

tekintsen be — 
minden hölgy és 
ur levelezését

mihály modern levélpapírján Írja. Főtér 30.

Világítás, házi és magán 
telefonok, villanycsengők 
berendezése ós karban tar- 
tása (óvi bérlet mellett), 
orvosi és fizikai műszerek 
készítése ós javítása, gáz, 
benzin és elektromotorok 
szerelése és javítása, leg- 
jutányosabban és legna­
gyobb szakértelemmel csak

_ v FÖLDES és VAJNER
elektrotechnikai vállalatánál Debreczen Piac­
utca 26. sz. alatt eszközölhetők saját ntcke- 
lező és galvanizáló-telep. Telefon szám 210.

Telefon 288,
Értesítés. Telefon 288.

Villamos világítási
ós erőátviteli berendezések, lakások, 
üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelemmel Földvári L. debre­
ceni első hatóságilag engedélyezett, 
villamosság és elektrotechnikai vál­
lalat által készülnek. Tervezések es 
költségvetések díjtalanul. Telelőn lbo.

Középkorú mindenes szakácsnőt jó fize­
téssel három személyhez felfogadok Csapó- 
utca 53.

Erdélyi nemesfaju almát és körtét 5 kg. 
posta kosaranként 4 K-ért küld utánvéttel és 
bórmcntve Pao otto L. Besztercze.

Tiszteletteljesen van ^alkán^^^osi'^^nházzM Sen a mai

CSSÍeKJ újonnan1 és 'friss árukkal felszerelt

—^ fűszer és csemege üzletet
nyitottunk ós azt szcmhélyfs/ri^|f£Ü minké“ felkeíeLÍ méltózto^él1-8jgyeke- 
jük, hogv nagybecsű bevásárlásaikkal nm Jt vevőküzónséget mindig friss
létünkké! oda fogunk törekedni, hogy az ige ti állandó vevőinknek meg

"-=™h“teej”
jó indulatába ajánlva vagyunk kiváló tisztelettel

Szepessy Dezső és Társa
fűszer- ós csemege kereskedése

Debreczen. KosentL. és Battliéxxyi-xi. sarok.

30 hektoliter sesta-kerti negyedikén szű­
rendő must eiadó Péterfia 18.

Neumann M. férfi ruhaüzletóben Piac-u, 
61. egy tanuló azonnali fizetéssel felvétetik.

Egy JA vasalónő
utca 29. mosóda.

felvétetik Bethlen-

14—16 éves
kifutó fiuk havi fizetéssel fel­
vétetnek a kiadóhivatalban: 
Arany János-utcza 2-ik szám, 

(Hungária kávéház)

Ha köszvényben vagy c.uzban szenved, ha rheumaticus bántalm.k gyötrik,
használja az orvosilag kipróbált s kiváló jónak elismert

Tölgyfa-balzsamot,
mely a legrövidebb idő alatt megszűnteti s gyógyítja a .'Ce52Jdk
vagy csuzos betegségeket, hát- és derékfájást, a kezek és lábak csuv.s e

a tölgyfa-balzsam a balzsamok királya,
mert hatása gyors s biztos. Mint lob- » daganatoszlató szer is pá

Csak külsőleg használandó, egyszerű bekenés által. ^
Egy próba meggyőz arról, hogy a tölgyfa-balzsam legjobb szer a cs ,

rheuma,' ülőidegzésbe (ischiás) ellen feltalált összes szerek között____ _
.. 1 üveg tölgyfa-balzsam ára: I korona 60 fillér. - ~

Kaphatóé

jüíihalovits
Nyomatott Debreczen sz. kir. város könyvnyomda-vállalatánál."

VjJí


